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Таблица l -М гические ха истики

2 IIЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При провелении поверки средства измерений (далее - поверка) вьпrолнить операIии,

}казанные в таблице 2.
Таблица 2 - ень оп лов и

2

наименование истики Значение
Моди икация с6l0н сбlOм

н*азон изм нии силы ки от 0,25 до 1000 от 0,025 до 1000
пределы допускаемой приведенной к верхнему пределу по-
грешности измерений силы (нагрузки), в д,rапазоне от 0,5%
до 2Уо от ве хнего ний датчика силы, Уоела

+0,0l

а изм ий датчика силы, О%

+0 5

без мм/миннои от 0,05 до 500 от 1,0 до 500

Пределы допускаемой относиrеJIьпой погрешности воспро-
изведениJI скорости перемещения подвюIеrой траверы без

кл,Уо
- Минима;rьно и максимi}льно возможные значения в з:висимости от типа установленньIх

Проведение операции при
Наименование операции

Номер
п}нкга

методики
перви.пrой

поверке
периодической

поверке
внешний осм ства изм ниис Да Да

8 Да Да

Проверка прогрtllt много обеспечения
и 9 Да Да

определение метологических
истикха изм нии 10 Да

оп ение по шности изм силы Да Да
Определение относительной
воспроизведения скорости

погрешпости
перемещения

подвижнои без н
l0.2 Да

средства
бованиям

Подтверждение
изм нии м

соответствия
ологическим l1 .Ща Да

1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящая методика поверки распростдrяется на м Iшны для измерения

характеристик материалов С610 (ла.пее - машины), производства (LABTHINK INSTRUMENTS
СО., LTD), Китай, применяемьD( в качестве рабочих средств измерений и устанавлимет методц
rл< первичпой и период.rческой поверки.

1.2 Поверка мllшин в соответствии с настоящей методикой поверки обеспецлвает
передачу единицы силы методом прямьrх измерений от этаlлонов 2 разряда в соответствии с
докуIt{ентом <Государственнzrя повероtшilя схема для средств измерений сиJIы)), )пвержденным
приказом Федерагьного агентства по техЕическому регулировalнию и метологии Ng 2498 от 22
оюября 2019 года тго обеспечивает прослеживаемость к гэт32-201l <Государствепньй
первичньй этilлон единицы сиJIы).

1.3 В результате поверки должIlы быгь подгверждены метрологические ,требования,

приведённые в таблице 1.

Прлелы допускаемой относrтгельпой погрешности измере-
ний силы (нагрузки), в диапазоне свыше 27о от верхнего

.Щиапазон воспроизведения скорости перемещения подвиж-

+0,5

датIшков сиJIы.

,7

Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

средства

Да

10.1

.Ща



Наименование операции
Номер
пункта

методики

Проведение операции при
первичной

поверке
периодической

поверке
оформление результатов поверки |2 Да Да
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2.2 На основании письменного заявления владельца средства измерений, оформленного
В ПРОиЗвОльноЙ форме, допускается проведение поверки отдеJьЕьtх измерительньD( кalнatлов:
измерений сиJш по п. 10.1, воспроизведениrl скорости перемещения подвиlшrой траверсы без
нагрузки по п. 10.2 по сокращённому количеству каЕалов и диzшазоIlов измерений с
ОбЯЗаТеlьньпrl 1,казанием в свидетельстве о поверке информации об объеме проведепяой поверки

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки в лаборатории собrподают следующие условия:
- температура окружilющего воздуха, ОС от IIJIюс 15 до плюс 25
- относитеJьная влажность воздо<а, О% от 40 до 80
ПРuМеЧанuе: условuя uэuеренuй dополнumельно Dолысньl учuпlываmь mребованuя

эксlшуаmацuонных dоtуменmов на среdспва поверкu,

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
К проведению IIоверки допускается персонал, изrмвший эксллуаtационную

документацию на поверяемую машину и средства поверки, участв).ющие при проведении
поверки. flля проведения поверки достаточно одного специалиста.

5 МЕТРОЛОГИIIЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ
При проведении поверки доJDю{ы примеЕr{ться средства соответствующие требованиm,r

Таблице 3.

Таблица 3 - дства по

Операчия
поверки Средство поверки

Метрологические и
технические

требования к средстваI\,r

поверки

Рекомендуемые типы
средств поверки

1 2 з
Рабо.пае этаJIоIIы силы
2 разряла по Приказу
Росстандарта N9 2498
от 22.10.201,9,
ДИIttlI\,IОМеТЫ И
измеритеJIьные
преобразователи сиrш

.Щиапазон измерений от
l0 до 1000 Н, с
основной
относительной
погрешностью, не
превьтпlающей 1/3 от
пределов допускаемой
относительной
погрешности машин

!инамометр элекгронный
АrlД/l Р-0, 1/1 И-0,5, рег. No
в ФИФ оЕИ 676з8-17
.Щинамометр электронньй
АIIД1 С-0, l/1 И-0,5, рег. No
в ФИФ оЕИ 676з8-17
!инамометр электроrтньй
ДvtУ-1/1-0,5МГ4, рег. Nе в
ФиФ оЕи 4991з_12.

Эталоны 4 разряда по
Приказу Росстандарта
}l! 1622 от 04.07.2022
г.

.Щиапазон измерений от
l до 1000 г, КТ М1

Набор гирь класса М1, рег.
Jф в ФИФ оЕИ 52768]rз.

Определение
метрологическ
их
характеристик
средства
измерепий

Средства измерений
длины

.Щиапазон измерений от
0 до 300 мм, пределы
абсоrпотной
погрешности
измерений ПГ а 0,03 мм

J

4

Штангенциркуль серий
500 мод. доS дВSоLUТЕ
Digimatic, рег. No в ФИФ
оЕи 723б6-18
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ПРuМеЧанuе-dопускаепсяпрuJ|4ененuесреdспвповеркuсмелпролотuческllфruu
ПеХНuЧеСкlоtu харакlперuсmuкаJrlu, обеспечuваюtцuмu mребуемую mочносmь переdачu еduнuцьt
велuчltн поверяемому среdсmву uзмеренuй,

6 ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕIIЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

При проведении поверки соблюдать требования безопасности, указанные в
эксплуатационной докlментации на поверяемую мilшиIIу, а также на используемые средства
поверки.

7 ВНЕШНIЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмоце проверить:

- соответствие внешнего вида машины описанию и изображению, приведенному
в описании типа на соответствие внешнего вида требованиям эксплуатационной документа-
ции и НТД;

- соответствие комплектности требовани-лr,r экспJIуатационной документации и
нТД;

- наличие заводской маркировки, отображающей информацию о производителе,
модификации, заводском номере и годе производства;

- надписи и обозначения на мацшне не повреждены и легко читаются;

- пОверхцости деталей машины чистые и не имеют существенньпr дефекгов лarкокра-
сочньп< покрыгий, мехaшических поврех<дений и следов коррозЕи;

4

Операчия
поверки Средство поверки

Ме,грологические и
технические

требовштия к средствt!м
поверки

Рекомендlемые типы
средств поверки

1 2 J 4
.Щиапазон измерений от
0 до 1 мм, предеJIы
абсошотной
погрешности
измеренийПГ+2мкм

Индикатор
многооборотньй с ценой
деления 0,00l мм 1 МИГ,
рег. No в ФИФ ОЕИ 1220-
91.

Средства измерений
интерваJIов времени

,Щиапазоя измерений от
0 до 3600 с, кJIасс
то.пrости 2

Секlъдомер электропньй
Интеграл С-01, рег. Nо в
ФиФ оЕи 44154-16.

вспомогательное
оборудование

Стойка для
измерительной головки
cIII

Стойка для измерителъной
ГОЛОВКИ CIII

Определение

условий
проведения
поверки

Измеритель вJIIDкности и
температуры ИВТМ-7М-
.Щ, рег. J'l! в ФИФ ОЕИ
71з94-18

Средства измерений
влiDкности

.Щиапазон измерений от
20 до 90 О/о, предел
допускаемой
абсолютной
погрешности
измерений не более 3 О/о

Средства измерений
температуры

.Щиапазон измерений от
0 до б0 ОС, предел
доrryскаемой
абсопотной
погреIlшости
измерений не более 0,4
"с
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- соединиТеJIьцые разъёмЫ и кабели не иМеют повреждеПий и искажений формы;7.2 Результат поверки по данномУ пупкry настоящей мЕтодики поверки стштают
положитеJIьным, есJIи вьшолнены все устilновленные требования. Если перечисленные
требовшrия не выпоJIIIJIются, машинУ призн:lют непригодrоЙ к применению и дмьнейIш,Iе
операции поверки не производят.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
Перед проведением поверки вьшолнить след/юIцие подIотовите;rьные работы:
8.1. Контроль условий поверки.
8.2 Вьцержать машину, этztлоЕы, испытательное и вспомогательное оборудовании не

меЕее дв}х чilсов в условиях окр}жающей среды, согласно п.3 настоящего доцмента.
8.3 Подготовить к работе маrпину, эталоны, испытательное и вспомогатеJьное оборудо-

вtlЕии согласно ю( эксILIryатационной докрлентации.
8.4 Проверить собrподение мероприятий по технике безопасности в соответствии с п. 6.
8.5 Проверить обеспечение режимов работы и отображения результатов измерений.
8.6 Проверить обеспечение равномерного (без рывков) приложеЕиJr силы подвижной

тразерсой.
8.7 Проверить работоспособность кпопки аварийного отключения и {lвтоматического

выкJIючатеJIя.
8.8 Проверить работоспособностъ пневматиIIеских зtжватов.
8.9 Результат поверки по дашlомУ п}нкту настоящей методики поверки сIмтllют

положительным, если выпоJIнены все установлеЕные требовшrия. Если пере.л.rсленные
требования не вьшолняются, мiшIину признают 

"епр"aод,Ъй 
к примеЕению и дальнейrшае

операции поверки не IIроизводят.

9 ПРОВЕРКЛ ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
_ ,Щля машины модификации С610Н - Вк;по.пать ПК. Запустить програ}.lмное обеспечение.
В главноМ окне выбратЬ вкJIадкУ <Settings> - rгуlкг <About>. В появившемЪя окне будуг отобра-
жены нirименование ПО и номер его версии.

_ .Щля машины модификации С610М: Вк;по.rить ПК. Загryстить программпое обеспечение.
в главном окне выбрать кнопку <About>. В появившемся окне'будуг оiобiажены нчlименование
ПО и номер его версии.

Номер версии Должен быгь не ниже указtrтIного в таблице 4.
Идентифицировilнное нilименование ПО должно соответствовать приведёrтному в таб-

лице 4.
Табшtца 4 - Иденти икационные дzlнные

Результат поверки по дalнному п}ъкгу Еастолцей метод.rки поверки сtlитalют положи-
тельЕым, есJIи вьшоJIнены все установЛенные требования. Если перетIисленные требования не
вьшолнlIются, мfiпину признalют непригодной к применению и дальнейшие операции поверки не
производят.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИtIЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК
10.1 Опреде.пеппе погреIпцости измеренпй сплы
10.1.1 Установить эталонньй динаN,tометр в зчжватах соглЕ}сЕо руководству по экспJý/а-

тации на динш{ометр.

5

икационные дilнные Значение
Моди икация с6l0н с6l0м
идентификационное наименование По Labthink С6l0М Auto

Tensile Tester
Номе икационЁыи ном пове иденти не циже 1.2.0.3 не ниже 7.1.0.2
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10.1.2 Нагрузить ддrаI\rометр ти раза в выбранном н:шрaвлеЕии фастяжепия иJш сжа-
тие) силоЙ, рtlвноЙ зпачению верхнего пр€дела измерениЙ динarп{омета или наибольшеЙ пр-
депьноЙ н:грузке, создаваемоЙ машиноЙ, есJIи последняя меньше верхнего предела измерений
динilN{ометра.

10.1.3 После разгрузки отсчетные устройства динtlIr.rометра и м Iшны обнулить. Прове-
СТИ Ряд нагрухениЙ в выбранном нlшравлении, Еатшпая с нtмменьшего значения и зIlкilЕIIивiUI
наибольrш,rм значением, }кirзанными в экспJryатационноЙ документации, содержащrй не менее
трех ступеней, р:вномерно распределенньD( в длапазоне от 0,5% до 2О/о от верхяего предела из-
мереIшй датчика сиJIы, и не менее пяти ступеней, равномерно рiюпределенньD( в ,щlшазоне
свьпrrе 2оlо от верхнего предела измерений даттIика силы.

10.1.4 На каждой ступени произвести отсчёт по силоизмерительному устройству ма-
шины (F;) при достижении требуемой силы по показаниям этalлонного динамометра (Fа).

10.1.5 При невозможности произвести поверку по всем диiшазонiлý{ измерений силоиз-
МеРитеJIьного устоЙства машины с помощью од{ого эталопного динirмометрц следует исполь_
зовать другие этtlлонные .щrlrамометры, длапазон измерний сиJIы KoTopbD( обеспеФrт поверку
мiшпиItы по всем диапазоIttll\.t измерений сItлоизмерительного устройстм мtlшины.

l0.1.6 Операчию повторить ти prвa.
10.1.7 Если мalшина используется в обоих направлепиях фастяжение и сжатr,rе), следует

провести операции по п.п. 10.1.1 - 10.1.6 в обоих направленил(.
10.1.8 Если в cocTilB мllшины входят нескоJIько дат.Iиков сиJIы, то операции по п.п. 10.1.1

- 10. l .7 провомI для каждого датчика.
l0.1.9 В сл}цае, есJIи нижпее зпачение измерний силы мilrlшпы меньше, чем диaшазон

динal}.rометра, для измерений силы необходш.rо использовать Еабор гирь, а действительное зна-
чение сиJш рассчитать по формуле:

Fа:m.8
где, m - масса эталонньгх гирь на i-ой ступепи измерений, кг;
g - ускорение свободного падения. йс2.
Прuuечанuе. YcKopeHue свобоdно2о паdенtм опреdеляепся в завuсuмосmu оm меспа

усmановкu машuны.
10.1 .10 Относитеrьн},ю погрешность измерний силы опреде.пить по формуле:

F,_ F,d._ '; '.100
Гб

где 
'F 

- относитеJIьнtlя погрешность измерений силы на i-ой ступени, 7о;

Д - значение измерений силы по силоизмерительному устройству машины на iой сry-
пени, Н;

н
Ла - действителъное значение силы (показания эталонного .щнчмометра) на iой ступени,

10.1.1 l ПривелеЕIIуIо погрешность измерний силы опредеJшть по формуле:
F,_ F"/. = jj ,100

l mо1
где, / д - приведеннм погрешность измерений силы на i-ой ступенп, Уо;
д; - значение измерений силы по сIrлоизмерительному устройству мaлшины на i.ой сry-

пепи, Н;
Ла - ДеЙСтвительIlо€ значение сЕлы (показаrтия эталонного .щпамометра) на i-ой ступенп,

н.
F"-х- веРхний щ)едел измерений си;ш дат.шка силы, входлцего в состав машины, Н.
10.1.12 Погрешпость измерний сиJIы не доJDкна вьD(одить за пределы значений, указан_

ньтх в табrпrце 5.
Таблица 5

Прделы допускаемой приведенной к верхнему пределу погрешЕости измере-
ний спш (нагрузки), в диiшазоЕе от 0,57о до 2Оlо от верхнего прсдела измере-
нпй датwrка силы, О%

+0,01

6
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Прлелы допускаемой относительной поцрешности измерений силы
(нагрузки), в диzшilзоне свыше 2Оlо от верхнего предела измерений датlмка
сплъl, Yо

+0,5

10.1.13 Если трбоваrие п. 10.1.12 не вьшоJIЕяется, м пиry признают непригодrой к
прЕменению и даш,нейшие операции поверки Ее производят.

l0.2 Определепие относrгельrrой погрешности воспроизведенпя скоросги
перемещепия подвижпой траверсы без пагрузки

l0.2.1. Относительную погрешность воспроизведен}tя скорости перемещевия
по.щижной т:версы опредеJUIют при минимalльной и максимальной скоростях перемещенпя
таверсы.

10.2.2. Установить эталонньй индикатор в стойке и поместить измерительньшi
НаКонечник иt{дикатора на плоскую поверхность верхнего захвата иJIи плоск},ю поверхность
верхней траверсы, при этом индикатор должен нilходлться стого вертикаrльно.

10.2.3. С ПОМОщьЮ прогрirммного обеспечения установить минимальное значение
скорсти перемещения подвижной таверсы.

10.2.4. Выбрать такую веJlиIмну перемещепия подвижной траrверсы, тгобы расчетное
время перемещениJI траверсы бьшо удобньпr.l дJlя расчетов.

10.2.5. ОбНУЛИТЬ ЗНачение перемещения таверсы и покllзtlниJ{ эталонного индикатора.
10.2.6. Перемешать подвижн},ю таверсу в направлении, противоположном выбранному,

в течение небольшого промежугка времени (не более 10 секlтд).
10.2.7. Начать перемещать траверсу в выбранном нiлправлении. Когда перемещение

траверсы по этalлонному индикатору достигнет Еулевого значения, вкJIючить отсчет по
секуrдомеру.

l0.2.8. Вьп<.llюttить сек}цдомер при достижении траверсой заданного зЕачения
перемещения по эпrлонному индикатору.

10.2.9. ИзмереНие расстояния между нижнеЙ плоскостью верхнего захвата и верхней
плоскостью нижнего захвата при перемещении т:lверсы с максима,rьной скоростью необходимо
ос)ществJIять при помощи шт:lнгенциркуJIя. При этом вкJIючение и выкJIючение сек}aндомера
необходимо осуществJUIть при достижении Еулевого и зад:lпного значений перемещений
таверсы на Жк-экране или сенсорном планшете. .щействителъные значения перемещения
тaверсы опредеJIять по покапаниям штllнгенциркуJUI.

10.2.10. В слуrае, если мilшина используется в двух нlшравлеЕиях (растяжение и сжатие),
операции по п.п. 10.2.1 - 10,2,9 следует провести в обоих нчшравлеЕил( движения таверсы.

10.2.1l. относительпую погр€шность задilния скорости перемещения по.щияоrой
траверсы определить по формуле:

Vu,- ?бп, = 100
Lэ
t

где, Jц - относитеJIьн:ц погрешность
подвижrrой траверы на iой ступени, %о;

vMi - скорость перемещения подвижной трzверсы на i-ой ступени, задiмная машине,
мймин;

zэ - значение перемещения подвижной тarверсы, измеренЕое этаJIонным средством
измерений на i-ой ступени, мм;

' 
- значение времени на i-ой ступени, измереЕное секундомером, мин.

|0-2.12. относительнм погрешность воспроизведения скорости перемещения
по.щижноЙ траверсы без нагрузки не доJDКна вьD(одить за пределы + 0,5 %.

10.2.13. Есrш требование п. |0.2.|2 не вьшоJIЕяется, мatшину призп:tют непригодной к
применению и дальнейшие операции поверки Ее производяг.

воспроизведепия скорости перемещения
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11. ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИIIЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

11.1. Машина признаётся соответствующей уст rовлепным метрологическим
ТРебОВапияr.r и пригодпоЙ к дальнейшему применению, если полученные зЕачения не пр€вышIlют
значений, указдrньн в рiвделе 10 настоящей методики.

l1.2. В слуrае несоответствия полrIенны)( значений, значенияr,I, указанным в разделе l0
настоящей методики, м Iшну признalют непригодной к применению,

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
12. 1 . Результаты поверки зiшосятся в протокол поверки. Форма пIютокола произвоJIьЕм.
l2.2. ПРп пОлоIс.lтельньD( результатах поверки вьцается свидетеJIьство о поверке

установленной формы в соответствии с Порядком проведенЕя поверки средств измерний,
тебовмиями к знчlку поверки и содержilнию свидетельства о поверке, уIверждённому приказом
Минпромторга Росспи от 31 июля 2020 года М 2510.

В свидетельстве о поверке в обязательном порядке указывiлются:
- паименоваЕиJI и типы датчиков силы, входящIтх в cocTllв мilшины, их заводские (се_

рийные) номера, ди:шазоны измереЕий и направления приложения нагрузки (растяжение/сжатие,
ecJm КаlНЕtЛ ИЗмерениЙ сиjIы поверяется в обоих направленил(, то пiлправления пе указывать);

- диaшазон воспроизведения скорости перемещения подвижной траверсы без
нагр}зки с указаЕием соответств)дощего напрЕrвленЕя двихения (растяжение/сжатие, есJIи KalHilJI
перемещения поверяется в обоих направлеЕиях, то нrшравлеЕия не уtазывать).

l2.3. При отицатеJIьньrх результат:rх поверки мilшина призЕается непригодной к
примеЕению. Отрицатеrьные резуJIьтаты поверки оформrrлотся вьцачей извещенIIя о
непригодностИ установленной формы В соответствиИ с Порядком проведениrI поверки средств
измерений, требовани.mrи к знiжу поверки и содержанию свидетельства о поверке,
утверждённому приказом Минпромторга России от З l июlrя 2020 года Ns 2510.

Ведуций инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО кПРОММАШ ТЕСТ Мегрология>

Стажер, инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО (IIРОММАШ ТЕСТ Метрология>

Е.В. Исаев

П.А. Беляева
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